



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV
A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG
2018. FEBRUÁR 2-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2018. február 2. 15:00 óra

Jelen vannak: Prof. Dr. Patyi András elnök
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes
Dr. Fábíán Adrián
Dr. Rádi Péter
Dr. Tóta Áronné

Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes
az NVI munkatársai

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 5 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti a napirendi pontokat, majd szavazásra bocsátja azok elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 13. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag megállapítja az alábbi napirendet:

- I. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán
- II. Nyilvántartásba vett jelölő szervezetek bejelentett adatainak módosítása iránti kérelem
- III. Döntés iránymutatás kiadásának szükségességéről

I. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán

1. A BAL - Balpárt kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet bejelentése megfelel a törvényben előírt kritériumoknak, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a BAL – Balpártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

2. Párbeszéd Magyarországért Párt kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet bejelentése megfelel a törvényi feltételeknek, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Párbeszéd Magyarországért Pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

3. Lendülettel Magyarországért kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány megfelel a törvényben előírt feltételeknek, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Lendülettel Magyarországért elnevezésű pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

4. Magyarországi Munkáspárt 2006 – EURÓPAI BALOLDAL kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet kérelmével kapcsolatban felhívja a figyelmet az emblémára. Javasolja a jelölő szervezet nyilvántartásba vételét. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 4 igen, 1 nem szavazattal a Magyarországi Munkáspárt 2006 – EURÓPAI BALOLDALT mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

5. Ember az Emberekért Párt kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet beadványa megfelel a törvényi követelményeknek, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag az Ember az Emberekért Pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

6. Magyarországon Élő Dolgozó és Tanuló Emberek Pártja kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány megfelel a törvényben foglalt feltételeknek, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Magyarországon Élő Dolgozó és Tanuló Emberek Pártját mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

7. Opre Roma – Cigány Demokrata Néppárt kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány eleget tesz a törvényi feltételeknek, javasolja a jelölő szervezet nyilvántartásba vételét. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag az Opre Roma – Cigány Demokrata Néppártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

8. Mindenkor a Magyarokért Mozgalom kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet beadványa megfelel a törvényben foglalt feltételeknek, a nyilvántartásba vételnek akadálya nincs. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Mindenkor a Magyarokért Mozgalom elnevezésű pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

9. Nép Oldali Párt kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány megfelel a törvényi feltételeknek, javasolja a jelölő szervezet nyilvántartásba vételét. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Nép Oldali Pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

10. Demokraták Pártja kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány a törvényi feltételeknek megfelel, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Demokraták Pártját mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

11. A Magyar Vállalkozók és Munkaadók Pártja kérelme

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A beadvány a törvényi feltételeknek megfelel, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag a Magyar Vállalkozók és Munkaadók Pártját mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2018. évi általános választásán nyilvántartásba veszi.

II. *Nyilvántartásba vett jelölő szervezetek bejelentett adatainak módosítása iránti kérelem*

1. Magyar Demokraták Szövetségének Pártja

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy kiegészített kérelem alapján a Bizottság vegye tudomásul a párt emblémáját. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a kérelem módosításának tudomásul vételét.

Szavazás

A Bizottság 14. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag tudomásul veszi a Magyar Demokraták Szövetségének Pártja adatainak módosítását.

2. Elégedetlenek Pártja

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: A jelölő szervezet a törvényes képviselőjének adatai módosítását kéri. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a kérelem módosításának tudomásul vételét.

Szavazás

A Bizottság 15. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag tudomásul veszi az Elégedetlenek Pártja adatainak módosítását.

III. Döntés iránymutatás kiadásának szükségességéről

dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes: Elnök asszony fordult a Bizottsághoz iránymutatás módosításával kapcsolatban arra tekintettel, hogy több választási irodától jelzés érkezett arra vonatkozóan, hogy a lakcímeknek a költözéssel nem járó, a központi címregiszterben történő adatváltozások, melyek a személyi adat- és lakcímnnyilvántartásban is megjelennek, ezeknek a változásai miatt több olyan polgár is lehet, akiknek saját akaratukon kívül változott meg a lakcíme, ugyanakkor az új lakcímet igazoló lakcímkártyával még nem biztos, hogy rendelkeznek. Az ajánlás folyamatában ez problémát okozhat, hogy amikor a személyi adat- és lakcímnnyilvántartásban ellenőrzésre kerülnek a polgár lakcímére vonatkozó adatai, akkor az általa legjobb tudomása szerint és érvényesnek gondolt lakcímkártya alapján kitöltött lakcímet a választási iroda nem fogadhatja el, hiszen a nyilvántartásban nem az szerepel. Erre tekintettel, hogy a választópolgári akarat ne csorbuljon olyan indokból, melyért a választópolgár nem tehető felelőssé, indokolt lehet módosítani az ajánlásokra vonatkozó iránymutatását a Bizottságnak oly módon, hogy ilyen esetekben a választási iroda elfogadhatta a polgár által megadott lakcímet is annak ellenére, hogy a hatósági nyilvántartásban nem ez szerepel. Leellenőrizhető, hogy valóban olyan lakcímről van szó, amelyet nemrégiben változtattak meg és a megváltozáshoz a polgárnak semmi köze nincsen, nem az ő szándékából történt.

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: Az indítvány egy, választópolgárok önhibáján kívül keletkező helyzetet, illetve az ebből a helyzetből fakadó adateltéréseket javasolja rendezni. A törvény alapján akkor érvényes egy ajánlás, ha az adatok teljes mértékben egyeznek. Az 5/2014-es NVB iránymutatásban a Bizottság azt a jogértelmezést fogadta el, hogy a teljes körű egyezés az adatok lényegi tartalmára vonatkozik és az azon túli adattartalomban történő csekély mértékű eltérés nem teszi az ajánlást érvénytelenné. A Bizottság döntése értelmében érvényesnek kell elfogadni, ha a „dr.” megjelölés elmarad, az ifjabb, idősebb, özvegy előtag, vagy annak rövidítése nem szerepel a központi névjegyzékben, de feltüntette, ha a választópolgár a központi névjegyzékben szereplő több utóneve közül csak az egyiket tüntette fel, ha anyja neve esetében a több utónév közül csak az egyiket

tüntette fel, továbbá, ha lakcíme településadatát rövidítve tüntette fel, illetve, ha lakcímében a közterület elnevezését nem a magyar helyesírás szabályainak megfelelően tüntette fel. Az indítvány olyan esetről szól, amikor a választópolgár nem költözött el, nem alapított társasházat, nem történt építménymegosztás, mégis a lakcím a központi címregiszterben történt változás folytán megváltozott és a változásról hivatalos értesítést új lakcímkártya formájában a polgár még nem kapott, ugyanakkor a címregiszterben a jogszabály végrehajtása folytán a változást átvezették. Véleménye szerint a kérdésben az iránymutatás kiadása szükséges. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja az iránymutatás kiadásának szükségességéről szóló döntés meghozatalát.

Szavazás

A Bizottság 16. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 5 igen szavazattal egyhangúlag indokoltnak tartja iránymutatás kiadását.

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy az iránymutatás azt a jogértelmezést fogadja el, hogy amennyiben a polgár lakcíme a központi címregiszter rendelkezése folytán változik meg, ez a személyi adat- és lakcímnyilvántartásból egyértelműen megállapítható, valamint a polgár a korábbi címét adta meg, a nyilvántartás pedig a polgár bejelentése nélkül hivatalból indított eljárás folytán tartalmaz új, ettől eltérő címet, ez esetben a választópolgári akarat tiszteletben tartása érdekében és céljából az ajánlás érvényes legyen, ha egyébként más adataiban nincs az érvénytelenséget okozó eltérés. Kéri a Bizottság véleményét abban, hogy ez az 5/2014-es iránymutatás kiegészítése kell, hogy legyen, vagy új, önálló iránymutatás.

Dr. Fábián Adrián NVB tag: Javasolja, módosítsák az 5/2014-es iránymutatást, a tárgykör összefügg egymással. Egyetért a felvetett tartalommal.

Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes: Szintén az 5/2014-es iránymutatás módosítását javasolja, összetartozik a témakört.

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: Felkéri a Nemzeti Választási Irodát, hogy az 5/2014-es iránymutatás módosítását készítse elő. Az indokolás kiegészítés tartalmazza azt az információt, hogy a választópolgár kérelme, akarata, aktusa nélkül történt címváltozásokról van szó, amelyek a választópolgár számára nem feltétlenül ismertek.

Prof. Dr. Patyi András NVB elnök: További napirendi pont nincs. Tájékoztatja a Bizottságot, hogy a Nemzeti Választási Bizottság elnökhelyettesével és a Nemzeti Választási Iroda elnökhelyettesével közösen tárgyalásokat folytattak az EBESZ Demokratikus Intézmények és Emberi Jogok Központja képviselőivel. A delegáció vezetőjeként a választási osztály vezetője Mr. Alexander Shlyk és két választójogi

szakértő, Ms. Tamara Otiashvili, illetve Mr. Ulvi Akhundlu vett részt az egyeztetésen. Ők alkották azt az előkészítő missziót, melynek feladata a választásban érintett valamennyi résztvevővel történő kapcsolatfelvétel, konzultáció, hogy azt a javaslatot tegyék az EBESZ illetékes szerveinek, hogy indokolt-e a magyar 2018-as általános választásokon az EBESZ részéről megfigyelők kiküldése. A megbeszélés a választási szabályok, az NVB döntései, választásokra való felkészülése tárgykörében rendkívül szakszerű, részletekbe menő egyeztetést jelentettek. Az ülést bezárja.

k. m. f.



Prof. Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke

